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r Bőflzetési árak .
Helyben é< portén Hilden

Egy évre 10 frt. Negyei érre 8 ft 50 kr. 
FŰ évre 5 „ Egyes axám — B 5 „ 
Előfizetési pénz a minden közlemény : 
fo-pi&cz, VECSEÍ-ház, földszint a szer­

kesztőségbe bármectre küldendők.

Előfizethetni helyben :
TELEGDI K. LAJOS és ifj. OSATHY 
KAROLY könyvkereskedésében s & 
szerkesztőségnél. Egyébdtt a postahiva-

ff

«&-
talok utján. JÍ

Szombat, január 17.

DEBRECZEN.
POLITIKAI ÉS KÖZGAZDÁSZAT! HÍRLAP.

% dekre^zen^Tldékl „tfiigetlenséfl pért4‘ ^

Megjelen hetenkint ötször: hétfőn, kedden, szerdán, csütörtökön és szombaton.

ff Hirdetési díj:

Wfc?.

öthasábos petitsorért 5 kr. 
Nagyobb terjedelme, mint ssintén több 
ixbeli hirdetések, alku szerint a 

legolcsóbb árért. 
Bélyegdij: minden beigtatásért külön 

30 kr.
„N y U t-té r“*en megjelenő közlemény 

minden petit sora 15 kr.
Név- vagy bérmentetlezttl beküldött 
kéziratok nem vétetnek tekintetbe. — 
Úgyszintén kéziratok nem adatnak

-jé

Két nyilatkozat.
Debreczen, január 17.

Két nyilatkozat fekszik előttünk, 
mindkettő egyetlen ügyre tartozik: a 
VerhoVayn és a sajtószabadságon elkö­
vetett gyilkosságra.

Az egyik, — azért említjük előbb, 
mert két nappal előzte meg a másikat 
— a két b. Perényiére.

Olyan hazaszeretet, olyan férfias­
ság vonul ezen nyilatkozaton keresztül, 
hogy önkénytelenül azon óhaj, az a kér­
dés merül fel az ember előtt, váljon a 
mindenható miért nem ilyennek teremtett 
minden magyar főurat ? hogy ennek a 
szegény hazának minden rendű és ragu 
polgára csupán a közös haza javára elő­
menetelét igyekeenké előmozdítani.

Méltó maradékai azon Petényinek, ki 
hazája szabadságáért az osztrák hóhérok 
által bitófán gyilkoltatott meg, azon He­
rényinek, kinek emléke előtt Kossuth 
Lajos leborul.

A másik nyilatkozat a kaszinói igaz­
gatóság nyilatkozata szóról szóra igy 
hangzik :

Kivonata a nemz. kaszinó 1880. ér janu­
ár hó 14-én tartott v. ülése jegyzőkönyvének. 
Szóba hozatván a közönség egy részénél tért 
nyert azon feltevés helyreigazításnak ezélsze- 
rliságe, mely szerint egyes tagjai részéről a 
kaszinó közvéleményére iílecéktelennl történhe­
tett hivatkozás. Kijelentstik, hogy a nemzeti ka­
szinó társas kör, melynek tagja lehet minden 
művelt és becsületes férfin, politikai párt és 
osztály különbség nélkül, s mint olyan szabá­
lyai értelmében házi ügyein kívül senkinek 
utasítást nem adhat és nem adott. - A kaszinó 
választmányának megbízásából. Az igazgatóság.

Tehát uégy napra volt szükség, hogy 
ezt az izét — mert másnak nem lehet 
nevezni — a kaszinó igazgatósága ki­
adja.

Ha a br. Perényinek nyilatkozatán 
férfiasság, nemes érzelem, lángoló haza- 
szeretet, s mindenek felett a kristály 
tiszta becsületesség érzete vonul keresz­
tül, a kaszinó igazgatóság nyilatkozatán 
a férfiatian gyáva félelmen kívül, egyébb 
nem észlelhető.

A kaszinó kapuját döngeti a nép, 
az ablakok csörömpölve hullanak befele, 
az igazgatóságot remegés fogja el s a 
jövőtől! felelem, asztalhoz ülnek hatá­
rozni, nyilatkozni akarnak, de ekkor fel­
ébben lelki szemeik előtt br. Majthényi 
Izidor vésztjósló alakja, pisztolylyal ke­
zében, ki muszka vezető apjától sem ha­
zafiasságot, sem lovagiasságot nem örö­
kölhetett, ki a gyilkolás mikéntjében sem 
nagyon válogatós és az igazgatóságot 
még jobban elfogja a gyáva remegés. 
Ilyen kettős félelem sajtolta ki ezt a 
nyilatkozatot, melyből a nyílt férfiasság 
hiányzik, mely későn is jött, de mely 
nem is arra való, hogy a kedélyek in­
gerültségét lecsillapíthassa.

Egy határozott alakú, a kaszinó 
tagjai méltóságához s magyar emberhez 
illő nyilatkozat, kellő időben elejét vette 
volna mind annak a vérontásnak, melyet a 
kormány Budapest város polgárságán 3 na­
pon keresztül elkövetetett, igen a kor­
mány, mert Theisz főkapitánynak felsőbb 
parancs és engedély nélkül nem lett volna 
bátorsága a népre tüzeltetni, s a Verho- 
vain elkövetett gyilkosságot újabb gyil- 
k osságokkal tetőzni.

A „D E B R IC Z E N“ T 4 R C Z í J A.

»ÉPDAJL.*)
„Somos erdő,“ pásttá minden fája, 
Szomorúan tekintek ki rája,
Hejb, mert oly bus at at erdő képe, 
Mint életem hervadó vidéke.

Jön a tavast enyhe napsugara,
Kitöldül az ecdó puszta fája,
Hejh de az én régi boldogságom,
-lám njal meg többé e világon !

Egy darabig hány-vet erre, arra 
Még »* élet zugó zivatarja,
Hová vágyom, majd lefektet végre 
Sötét sírom hideg kebelére.

He szóljatok meg hogy én igy érzek, 
Kik én nálam boldogabbal éltek :
Ki zsák sienv -d, az a sírba vágyik 
S az olyannak hejh nehéz odáig!

_ _ _ _ _ _ _ _ Borois Mihály.
, _*) MiUtvásy e»e*őnek .Költemények” ez. alatt

mireaineban megjelenendő müvéből.

Kormánypárti körökben óriási a lehan­
golta ág a budapesti tüntetések miatt. Sokan 
kárhoztatják Tiszát, hogy ily fontos esemé­
nyek történtekor távol van a fővárostól. Tisza 
ur haza is jött közelebb Bécsból. No, ő sem 
tehet többet, mint drabantjai !

Az idő közéig ....
Debreczen, jan. 17.

Hideg, zord téli napokban tikkasztó hő­
ség uralkodik; a ködös, zúzmarán lég valami 
borzasztót rejt magában. Magyarország népe 
sejt valamit, de nem tudja, hogy a ma és hol­
nap között minő eseményeket fog szüluija rosz- 
ban és az erkölcstelenségben megvénhedett 
idők rnéhe. Az ország szive, Budapest fővá­
ros forrongásban van. Ha a testrészek fájnak, 
legérzékenyebben szenved a szív, mert onnan 
omlik a vér, s ha az keresztül szuratik, a test­
részek is elzsibbadnak, a vérkeringés megáll, 
s az ember meghalt.

^ajjon mtsglehet-e ölni egy nemzetet ?
A történelem megtanított reá, de a leg­

közelebbi példa is mutatja, hogy Tisza Kál­
mán uralma alatt nem csupán az idők, a sors 
csapasai járultak egy nemzet megsemmisítésé­
hez, hanem gonosz emberek gonosz tettei idéz­
tek elő egy oly állapotot, mely kétségtelenül 
egy nemzet állami jólétének, szabadságának 
letiprására vezet. Az ókor történelem sötét 
lapjai bizonyítják, hogy államok, melyekben 
a nép jóléte, bár a legmagasabb fokban hatá­
rozódott már, de mert a nép felett uralgó fe­
jedelmek a legmélyebb korrupezió posványába 
sülyedtek, a boldogság özönében úszó államok 
megsemmisültek.

A magyar nemzetnek ezredéves küzdel­
meiben nem lehet találni a jelen korhoz ha­
sonló történelmi mozzanatot, amely praeczizebb 
kiszámítással igyekezett volna a nemzetet kö­
zelebb vinni a sirhoz. Ezt látja, tudja a nép, 
s hogy az ország lakossága a terhek súlya s az 
erkölcstelenségek nyomása alatt iudignálódá- 
sanak mindinkább hangos kifejezést ad, ma 
már nemcsak úgy kell tekinteni mintha az egy 
hazafi ellen intézett merényletből kifolyólag 
történnék, hanem úgy, hogy a nép megsokalta 
már a gonosz játékot, melyet szemeláttára 
veie űznek, s elkeseredésében Önként tör ki,

I nem várva azt, hogy kitörésében talán titkos 
kezek által segittetnék, vagy ösztönöztetnék.

Ily körülmények között a hatalom a ke­
zében levő eszközökkel elnyomhatja ugyan 
pillanatnyira a keserűségében fellázadt 
kedélyek kitörését, de hosszabb időre el nem 
fojthatja. A nép, mely immáron Öntudatra éb­
redett, tudni fogja, hogy mit tegyen, csak az 
alkalmat kell megvárnia, melyben ezredéves 
jogainak érvényesítésére ajkait megnyissa, és 
kezét felemelje.

Es ha elkövetkezik az idő, midőn fen- 
hangzik a költő szózata, a mely talpra szó­
lítja a haza minden fiát, ne okozzák ezt a 
népet, a mely birka türelméről ismeretes, ha­
nem azokat, kik hatalomszomjuknak magát a 
népét is feláldozzák.

A budapesti zendülés.
— jan. 17 én,

Csütörtökön este ismét volt népcsoporto­
sulás Budapesten. De ez alkalommal a tűnte- 
tés lefolyása sokkal szelidebb volt, mint elő- 
zőleg, a mennyiben vér nem folyt.

„ A csoportosulás kezdetén a katonaság 
erőszakosan távolította el az embereket, s igy 
nagyobb tömeg összegyűlése meg volt nehe­
zítve. —

Mindazaltal a jelenlevő mintegy ez erem - 
bér a rendőrség elleni bosszúságában oly tet­
teket követett el, hogy a rendőrség szurony­
hoz s eltiprássali fenyegetéshez volt kénytelen 
folyamodni. —

A népszínháztól a Rókusig terjedő téren 
a nép a lámpákat eloltotte, és a lámpavasak 
közt köteleket feszi tett ki, melyben a rendő­
rök lovai felbotlottak, és gazdájaik a földre 
buktak.

Egyszerre a tömeg közül revolver­

lövések repültek a rendőrség felé ; de nem 
sebesitettek meg senkit. A lövések után a rend­
őrség a Károly-kaszárnyába futott, és onnan 
két század katonai segítséget kért, a kato­
naság sortüzet adott, s az utezákat el­
zárta. A nép a tüzelés folytán eloszlott.

* *
*

A szerda esti tüntetés egyik áldozatát, 
Schwarcz Adolf jogászt tegnap délután temet­
ték; az egyetemi ifjúság testületileg vett részt 
a temetésén.

* *
*

A császár naponként tudomást vesz a 
\ erhovay állapotáról.— Értjük, honnan e nagy 
érzékenység, írja a „F—g

* «
*

Edelsheim Gyulainál értekezlet volt, — 
melyben kijelentették, hogy V erhovay esetle­
ges halálhíre esetén, a Budapesten állomá­
sozó 6000 katonával a rendet fenntartani nem 
lehet. — A közeli falvakból behozták a lo­
vasokat.

Verhovay Gyuláról.
— jan. 17,

A „Függetlenség“ szerkesztősége —mint 
már említők — táviratilag hívta le Béesből 
Billroth tanart, ki Vilmos császár fejéből a 
srétet kiszedte, a beteg állapotának megvizs­
gálására.

Billroth tegnapelőtt este megérkezett, és 
még azon éjjel meglátogatta Verhovayt. Jelen 
voltak: dt. Lumniczer, dr. Farkas, dr. Csillag, 
és dr, Bodogh orvosok. — Billroth gyöngéden 
kikérdézte a beteget. Verhovay panaszkodott 
a balkarjában érze fájdalomról. — Billroth 
megvizsgálta a sebet, s kinyilatkoztatta, hogy 
a lŐcsatorna állapota kedvező. Majd a golyót 
kezdte kutatni, — de hollétét felfedezni nem 
tudta.

A konzílium végén az európai hirü or­
vos kijelenté, hogy Verhovay aliapota meg­
nyugtató.

A nagy betegre e nyilatkozat látható jó 
hatással volt.

Adja az ég, hogy ezentúl tudósításaink­
ban állapotának fokozatos jobbra fordultáról 
Írhassunk ! !

Levél a szerkesztőhöz.
Debreczen, január 17.

Egy, Debreczen előkelő köreihez tartozó 
urhölgytől következő sorokat vettük :

Korunk egyik ördöge a fényűzés elter­
jedése, a csillogni vágyái, feszítés, a többet 
mutatni vágyás a világ élőt mint a mennyi 
valósággal van, sok tiszteletre méltó család­
apát tett már eddig is tönkre.

Kérlelheti énül elő idézi ez. az elégedet­
lenséget, s az elégedetlenségnek édes gyer­
meke a családi viszály, a viszálynak a család 
szélzüllése.

At°k a brokát, bársony, atlasz ruhák 
1»0 centm. uszályokkal meg járják udvari bá­
lokban minden adósság nélküli mágnások kö­
zött, sőt megjárták a mi tehetős ős anyáink­
nál is, a mikor egy drága brokát ruha nem 
volt az ostoba divat havonkénti változandósá- 
gának alá vetve.

Azok a mi okos ősanyáink megvárattak 
egy brokát ruhát, felvették minden ünnepé­
lyes alkalomkor, és ha leányuk férjhez ment 
varrattak belőle paplant.

Az anyagi jóllét, független pénz-viszony 
segíti elő a .-lek függetlenségét is, az eladós- 
sodasból okvetlenül származik az alá rendeltség.

Ki a folytonosan egymást követő mostoha 
esztendők után, ilyen nyomott r jn/.viszonyok 
közt helyén van-é a fényűzés ?

Debreczen tiszteletre méltó hölgyei úgy 
hisszük nem tartoznak az udvari körökhöz, 
hogy brokát, bársony és atlasz uszályaikkal 
azokat utánozzák.

Tehát éljen köztünk az egyszerűség, tisz­
taság mindenek felett a jó erkölcs, és a házi 
rend szeretető, ez a dísze a leánynak^ ás az

anyáknak hivatása férjeik keserves keresetét 
megtakarítani, nem atlasz uszályokra pazarol­
ni, és lányaikból divatbábokat nevelni.

Egyszerű ruhában épen úgy, sőt jobban 
lehet mulatni.

A. n. Erzsébet.

Adjuk ezen levelet, úgy a mint kaptuk. 
Egy kiváló magyar házi nő élet-tapasztalásá- 
nak, gondolkozásának tükre ez, s nekünk nin­
csen más kivánn; valón! mint hogy adjon is­
ten Debreezennek, hazánknak sok ilyen gon- 
dolkozásn úrnőt, akkor kevesebb család apa 
lesz öngyilkossá, kevesebb birtok felett szólal 
meg a dobszó, több fiatal embernek lesz ked­
ve megházasodni s a leányok férjhez menete­
lére több kilátás lesz, mert akkor nem a mind­
untalan változó divat majtnolásában hanem a 
esaládi béke, a házi rend fentartásában fogja 
lelni gyönyörét s valódi feleség (felesegitség) 
válik belőle.

Szerkesztő-

— H-Szoboszlóról vesszük a következő 
közérdekű sorokat: Ügyforgalmi kimu­
tatása a -szoboszlói kir. járásbíróságnak 
az elmúlt 1879-ik érről.

Összes iktatói-szám .... 6094.
Kiadóba jött a múlt évi . . 1081.
Hátrány hozzáadásával . . . 6790.
Kiadatlan maradt polgári-ügy semmi.
Kiadatlan maradt telekkönyvi-ügy 58 db.
Mutatók irattárral hátrány . semmi.
Leirattatott........................... 6276. sz.
Ügy volt................................. 6094. sz.
Beadványokban . ... . . 2735 db.

Ezea számok elég fényesen tanúskodnak 
járásbíróságunk nagy ügyforgalmáról, de még 
fényesebben tanúskodik a kimutatott cse­
kély hátrány a debreczeni kir. törvényszék 
által volt jarásbirónk Dente Pál helyett kikül­
dött is ezt helyettesítő Cseresznyés Sándor, 
Komlóssy Dezső, — de legfőképen ez idő 
szerint nálunk kint levő főjárásbiránk Simon- 
ffy Antal életképes és kitűnő szorgalmas mű­
ködéseikről, a kik közül ez utóbbinak kö­
szönhetjük leginkább, hogy járásbi-óságunk- 
nái eddig uralkodott bábeli zavar, rendetlen­
ség és visszaélések megszűnvén, az ügyek gyors 
elintézésével ez évre oly csekély számú res- 
tántiánk maradt.

Kiemelendő a telekkönyvistákon kívül a 
hivatali személyzet közül Szabó Mihály kiadó, 
ki minden segítség nélkül annyi szorgalmat 
fejtett ki, hogy hátránya semmi sem maradt, 
mind a mellett, hogy az albiró helyett az 1879. 
évi május havától, november hó 14 ig a fogai- 
mozványokat végezte.

A szoboszlói kir. járásbíróságot tehát, 
miután az már rendbe hozva, szervezve van, 
eltörlendőáek nem tartjuk, mivel az szükséges 
is, csak legyen olyan feje, mint milyennel most 
rendelkezik.

Vidéki.

Debreczeni színház.
(D-) Január 16-án Nőm szolgája, franczia 

kevés becsű vígjáték, melyben különösen B e- 
n e d e k ábrázolt ügyesen és otthonossággal 
és L a t a b á r figyelemreméltóan minden ma­
gasabb igény nélkül.

A Tíz leány egy férj som szintén isme­
retes minél kevesebb becséről. Latabár Ka- 
kasfit jóizü elevenséggel s bár túlzott bur- 
leszkkel, mégis mindvégig könnyen és raulat- 
tatóan adá, a közönséget folytonos derültség- 
ben tartván.

Sokkal érdekesebb volt ezeknél azonban 
Mándokyné, Erdélyi Ottil és Dal­
nok y n é művészi éneke s N y i 1 v a y Irma 
pár szép népdala. — Mindnyájokat sűrű, 
megérdemelt tapssal jutalmazták. Úgyszintén 
Dö rajén Rózsa szépen sikerült szava­
lata Cucortól „A falusi kis leány Pesten“, 
melylyel a közönséget meglepte ; nem is ma­
radt adós érte, mert hosszantartó tapssal kö­
szönte meg kedvenezének e meglepetést. Nem 
hagyhatjuk említés nélkül Daluokyné

harang játékát sem, melylyel kiltiaő 
ügyességének ada nem mindennapi jelét a ne­
héz hangszeren. A Litzenmayer nővérek 
táncra is szép volt.

Szóval ez est sokkal több élvezetet nyúj­
tott a közönségnek, mint gondolta. Ilyen ne­
mesen mulattató, mozaikszerü előadásokat 
máskor is nagyon szívesen látnánk, sokkal szí­
vesebben holmi rósz népszínműveknél, vagy 
szeméremsértő operetteknél.

ÚJDONSÁGOK.

* A debreczeni függetlenségi párt ma
este tartja tánczvigalmát a „Korona* vendég­
lőben. A tánczvigalom, mint az előkészületek­
ből észlelni lehet, minden tekintetben sike­
rülni fog.

* Nem legújabb, de legnagyobb botrány.
Mint hiteles forrásból értesülünk, a „Bika* 
vendéglő építkezéséhez ezen évben sem 
fognak hozzá kezdeni. Egyáltalában nem tudja 
érteni az ember, hogy az illetékes köröket 
minő intentiók vezetik a „Bika* ügyében, hogy 
két év ótai vajúdás után sem képesek, vagy 
nem akarnak biztos megállapodásra jutni; igen 
sajátságos dolog, hogy a város hatósága min­
denre inkább, csak erre nem gondol, pedig 
ez elébbvaló volna mindenféle felolvasásnál 
vagy tánczmulatságaál.

* Adakozás. Az elszegényedett agg iró 
Táncsics Mihály részére újabban adakozott 
szerkesztőségünkben Dede Mihályné 50 krt. 
Ezzel együtt begyült öszszesen 20 frt.

* A „polgári kör* tánczvigalma tegnap­
előtt tartatott meg a „Korona* vendéglőben. 
A megjelent közönség száma nem volt ugyan 
nagy> azonban a fesztelen jó kedv a tánczvi­
galom sikerültét teljesen biztositá.

* A „Debreczeni Ellenőri-ben olvassuk, 
hogy Debreczen-Miskolcz és Debreczen-Nagy­
várad közt létesítendő vasútvonal ügyében a 
szabadelvű-körben ma délután 5 órakor érte­
kezlet tartatik, mely alkalommal az ü g y ál­
lását Molnár György orsz. képviselő terjess- 
teadi elő. Ezen értesítéssel kapcsolatban Tóth. 
Antal ur, midőn meghívja az érdeklődő kö­
zönséget, egyszersmind kinyilatkoztatja, hogy 
„azon komoly tárgy bevégzése után a forradalmi 
időszakból igen érdekes felolvasás fog tartatni.* 
Hát hiszen ahoz, hogy valamely körben minő 
ügyek tárgyaltainak, vagy minő felolvasások 
tartatnak, senkinek semmi köze nincs, nem is 
lehet; sajnálatos a dologban csak az, hogy a 
vasúti ügy, mely nein pártérdekü — hanem 
Közérdekű lévén, — a lehető legnagyobb nyil­
vánosság helyett, — a szabadelvű körben be­
széltetik meg, hol természetesen a nem sza­
badelvű elem, — melyet pedig a vasut-ügy 
szintén érdekel — Molnár György ur fej­
tegetéseit nem lesz szerencsés hallani. — 
A távol levők kétségtelenül sokat vesznének 
— de hát a szabadelvű kör lelke rajta. Ha­
nem a fentebbi értesítés azt is mondja, hogy 
a „komoly tárgy* bevégzése után a for­
radalmi időszakból igen érdekes felolvasás fog 
tartatni. Ebből körülbelől az következik, hogy 
a felolvasás nem „komoly* hanem mulat­
tató 1 észen; szó sincs róla, forradalmi idő­
szakunkban rendkívüli mulattató dolgok adták 
elő magukat, például a muszkavezetés, Gör­
gey árulása stb., beh kár, hogy nem lehetünk 
e felolvasásán jelen, hogy mulathatnánk mi ig 
rajta! Egyébiránt pártoljuk az eszmét, hogy a 
szabadelvű kor éppen a jelen forrongós napo­
kat választotta — mulattató forradalmi felol­
vasások tartására.

* Vadász-kosarak. A mai világ a talál­
mányoké. Heetograf, krotnograf, fonográf, és 
tudja isten még miféle „gráf,* telefon stb. mind 
hirdetik a tudomány kimerithetlen voltár, s az 
emberek ügyességét. Ez alkalommal egy egé­
szen uj debreczeni találmányról kell meg­
emlékeznünk, mely — mint minket értesíte­
nek — lehetővé teszi, hogy a vadász közön­
ség a legnagyobb hóban is képes könnyeden 
vadászni. A találmány egy egyszerű fonott ko­
sárból áll, melyet a vadász csizmája talpára 
erősít, s ezáltal a hó felületén képes járkálni. 
A feltaláló egy tanár, s mint halljuk ily ko­
sarak már nagyban gyártatnak.

l&poleoa magán óleta.
— Regényes korrajz. —

IV.
Orsinl rasránylots.

(55.
Ha hozzávesszük, hogy idővel, nem csak 

azok, kik a forradalom minden örvényein és 
változásain keresztül mentek volt, hanem a ro­
yalisták nagyobb része is régibb alapeíveiket 
félrevetvén, a császári szolgálatra tolongottak ; 
el kell ismernünk, hogy Napoleon, minden te­
hetség felhasználásában és minden igény kie­
légítésében, melyek oly férfiak által emeltettek, 
kik valami szerepre törekedtek ; a lehetőt meg­
tette. Helyes államférfim tapintatot tanúsítottak 
azzal, hogy minden képes és követelődző fe­
jeket, országa és alapelvei részére megnyerni 
igyekezett; — és mégis megbukott végre, mert 
daczára minden törekvésének a pártok kibéki- 
t és éré, az önállósági ösztönnek és ellenfelei 
ellen mondásainak elfotytá-ára; a nemzetet 
nem tadta magához bilincsein" De igen jól 
látta ő, hogy igy nem lehet uralmat alapítani, 
ha az önállóságra törekvők, és valamire való 
fők 4 nemzetben meg nem nyeretnek, köze­

lebb nem vonatnak; mert a legerősebb is, — 
mint Russeau mondja, — nem elé erős, ha csak 
az engedelmességei, melyet követel, a köte­
lesség érzetévé nem tudja átváltoztatni.

Es pi nasse tábornok, ki sok tulajdon- 
bir, csaá azokkal nem, melyek őt a 

belügyminiszterségre alkalmassá tehették vol­
na ; a következő és a megyei főnökhöz inté­
zett körrendelet által, vezette be magát hiva­
talába; mi őt és Francziaország akkori hely­
zetét, bár minél is jobban jellem fi :

„Megyei főnök ur! A császár bizalma, a 
belügyminisztériumba hivott engemet. Ezen bi­
zalom tekintélyt teremt nekem, melynek ön 
előtt, semmi további taglalásra nincs szüksége. 
A közönség talán még is foglalkozik egv ka­
tona beléptével e hivatali üzletbe, mely tisz­
tán polgár? természetű. Ennélfogva e ténynek, 
melynek jelleme sem el nem torzíthat, sem 
meg nem gyengíthető, igazi jelentőségét, mu­
tassuk ki, — Francziaország, mely egy hely­
reállító kormány (Gonvernement-reparateur) 
alatt, a nyugalom gyarapodásinak, és dicsőség­
nek örvend; hat év óta, a korlátlan szenvedé­
lyek megszüntetésére nézve, talán túlságos bi­
zalomnak engedte at magát, midőn azok, az 
uralkodó eróiyessége, és az ország ünnepélyes 
akarata által megsemmisitetteknek látszottak.

A császár nagy lelküsége, maga adott a meg- 
kegyelmezések és büubocsánatok sokszorosí­
tása által, zálogot, ezen valóban létező, de tö­
kéletlen kibékülés és egyetértés előidézésére. 
Egy átokra méltó orgyilkos támadás, minden 
szemről lerántotta a fátyolt, és a vad bosszú­
vágyakat, és büuős reményeket, melyek még 
mindig főnek a forradalmi párt szivében fel­
fedezte. Nekünk főnök ar, sem túlbecsülni, sem 
lenézni nem szabad ezen párt erejét. Gyaláza­
tos merénylete ismét felizgatta az ország ag­
godalmát ; mi tartozunk kezeskedni biztonsá­
gáról. Sem önkényes rendszabályokról, sem 
túlságos szigorról nincs itt szó; itt folytonos 
és figyelmes felülvigyázás szükséges, és oly 
buzgalom elhárítani a bajt, mely elszánt le­
gyen a beavatkozásra, és mindig nyűgöd., mint 
az erő és követeli. A nem ok nélkül nyugta­
lan lakosságnak tudnia kell valahára, hogy a 
jók, még ma is, nyngodt bátorságban lehet­
nek, és csak a roszaktól kelT reszketniük. Ez 
az én feladatom legnagyobb fontossága, főnök 
ur, és ez magyarázza meg azt is, hogy miért 
esett reám a császár választása. — Franozia- 
ország a rend fentartását akarja, a tiszteletet 
az állam intézmények iránt, melyeket szava­
zatai által szentesített; erélyes elnyomását a 
magának adott fejedelem ellen irányozott ősz-'

szeesküvéseknek, és megkapja azt, a mit kö­
vetel. — Ezen magas czél elérésére számítolt 
az ön erőteljes és folytonos közreműködésére ; 
valamint ön is számíthat az én támogatásomra. 
Kölcsönös kezesség van köztünk, az én és ön 
odaadásunkra a császárért, — és engedje meg 
főnök ur, megkülömböztetett tiszteletem kife­
jezését.

Éspinasse.“
Miután Lajos Napoleon ily módon az uj, 

az a nélkül is már leigazolt Francziaország 
ellen irányzott hadigépet összeállította, — egy 
lépést merészelt — melylyel az egésznek ko­
ronáját feltenni vélte, de a mi, részére, igen 
nyomorult, s lealázd eredményre vezetett Azon 
ürügy alatt, hogy Francziaország nyugalmat a 
britt területen és britt oltalom alatt számki­
vetésben élő politikai-szökevények támadásai 
ellen biztosítsa, valóban pedig azért, hogy né­
hányat azek közül, kik a január 14-iki me­
rénylet által compromittáltattaknak látszottak, 
boszujának kiszolgáltathassa; volt emberünk­
nek oly homloka, hogy Angliához oly köve­
telést, mely nem kevesebbre, mint a britt 
menedéki jognak az 6 javára leendő megvál­
toztatására volt irányozva.

(Folyt. köT.)



V

* Halálozás. Együd latrán, » népszínház 
kitűnő tagjának, Egyöd litvánnak édes atyja, 
e hó 11-én Pcesmegyeren 56 órea korában 
meghalt. Derék egyszerű gazda ember volt, ki­
nek legnagyobb gyönyörűsége abban telt, ha 
fiát a színpadon játszani láthatta.

* A hírlapíró-egylet megalakítása tár­
gyában csütörtökön d. u. tartatott meg az ér­
tekezlet Bndapesten. A megjelentek helyesel­
ték az eszmét, s 12 tagú bizottságot küldtek 
ki az egyesülésnek hírlapi szövetkezéssé ki- 
terjesztése tárgyában kidolgozandó alapszabály­
javaslat készítésére.

* A jogász-bál alkalmával, mely folyó 
hó 9-én tartatott, felülfizettek: gr. Csáky Kál- 
máuaé szül. Csáky Natália 6 méltósága 100 frt, 
idősb gr. Deseffy Miklósná ő méltósága 25 frt, 
Sesztina Lajos 10 frt, Kola János 10 frt, dr. 
Kovács Sándor 5 frt, dr. Scheer Benő 5 frt, 
Darvas Bay Erzsébet 5 frt, özv. Hegyi Józsa 
Euphrosine 5 frt, Szikszay József 5 frt, Si- 
monffy Sámuel 5 frt, Papp Sámuel egy arany, 
mit. gr. Csáky Kálmán 3 frt, Liszka Nándor 
3 frt, Torday Gábor 3 frt, Nagy Elek 3 frt, 
Böszörményi Róza 2 frt, Klobnsissky 2 forint, 
Tamássy Géza 2 frt, Gyulay Gábor 2 forint, 
Bay 1 frt, dr. Fáv Márk 1 frt, Gyügyey Jó­
zsef 1 frt, Kallós L íjos 5 frt; összesen tehát 
203 forint és egy darab arany. A szives ada­
kozásért a legmelegebb köszönetét nyilvánítja 
a segély egylet nevében Riokl Antal b. elnök, 
Kulin Imre b. pénztárnok.

* Halálozás. Részvéttel értesültünk, hogy 
Kováes Mihály polgártársunkat ismét gyász — 
rövid idő alatt harmadik — érte. Neje szül. 
Csapó Eszter asszony, két havi szenvedés után 
tegnapelőtt életének 32-ik évében elhunyt. A 
megboldogult temetése holnap délután 2 óra­
kor fog végbemenni a nyomtató-utczai 7C9. sz. 
háztól. Béke poraira !

* Jutalomjáték. Folyó hó 21-én Folté-

b B n. Eredeti dráma 4 felv. Irta Várady An­
tal. Felhívjak e jutalomjátékra a színház láto- 
ga'ó közönség figyelmét, annál inkább, mivel 
a jutalmazandó egyike azon régi gárda tagja­
inak, kikre ma is édesen emlékezünk vissza.

* Szerencseden halál. A paca erdősé­
gen favágással foglalkozó munkások közül egy 
embert a kidülő szálfi agyonütötte. A szeren­
csétlen azonnal szörnyet halt.

* A kereskedő ifjak önképző egylete he­
lyiségében tegnap este igen szép számmal je­
lentek meg az egyleti tagok s közöttük ven­
dégek is. Pontban 8 órakor ketdé meg felol­
vasását Propper N. János a kereskedelmi ta­
noda igazgatója, aki valóban komoly tanul­
mány tárgyává tette a világ városokat 
s ezek között az ó- és közép kor ilynemű 
városainak rövid ismertetése után meg.iatd 
nagyszerűségében tüntette fel Európa legnépe­
sebb, a közlekedési hálózatok vízi utak, csa­
tornák, vasutak terén óriási kiterjedése miatt, 
első rangú világvárosnak Londonnak jellemze- 
tét. Számadatokkal igazolta, mily lendületet 
vett csak egy század óta a népesebb városok 
lakóinak száma, mily gazdag történelmi emlé­
kek s műremekekben mily világra kiható mun­
kásságot fejt ki hajózás által mat a tengerek 
királynője, az ipar és kereskedelem terén az 
egész kerek világ legelső városává nőtte ki 
magát.

* A kisbirtokosak földhitelintézete ap- 
ril hó 1-én fogja megkezdeni működését.

* Tánczvigalmak- Az abauj-szántói leé­
gett izr. iskola felépítése jarára f. hó 28-kán 
a nagyvendégiő termében tínczvigalommal egy­
bekötött hangverseny tartatik. Ugyancsak e 
hó 31-én a h.-b ö s z ö r m é n y i cassinó egy­
let könyvtára javára zártkörű tánczvigalm st 
rendez, melyre városunkból is számosán meg­
hivattak.

* Sorshúzás. A b.-ujfalui kisdedóvoda
nyiné Szabó Amália jutalmául bérlet-[javára engedélyezett sorsjáték 1880. évi jan. 
szünetben itt először adatik : Az e r e d e n d ő 11-én kihúzott sorozati és nyerő számainak jegy­

zéke a helybeli postahivatalhoz megérkezvén, I 
az ily sorsjegyek birtokában levő közönség l
azt a postahivatal főnökénél megtekintheti.

* Hirtelen hala1. Hitvin-utozán lakó Fól­
iák Henrik cselédje tegnap, a nélkül, hogy 
beteg lett volna, hirtelen összeesett s meghalt. 
Az orvosi vizsgálat in« eszközöltetik.

* Boltfeltörések. Tegnapelőtt éjjel váro­
sunkban két üzletet törtek fel gonosz tette­
sek; a Lsmprecht Frigyes pik- és a Szabó 
Mihály hentes üzletét. A rendőrség nyomizza 
a tolvajokat.

* Ref. egyházunk egyik derék lelkésze 
nt. Némethy Lajos ur tegnapelőtt tartá bol­
dog házasságának 52 áras jubileumát, ugyue 
vezett ezüstmenyegzőjét, tiszttársai rokonai s ba­
rátai körében. Az estélyen mintegy 60 vendég volt 
jelen, a felkösz intések sorát ft. püspök ur kezd­
te meg, az első menyegző és mostani közt levő 
különbségeket fejtegetve és ismert ékasszólá- 
sávat kifejezést adva a boldog házastársak iránti 
jókivánatának. A fólköszöntések egész sora 
következett ezu.áa, melyből megemlítjük K . 
Tóth Mihály, Baké Mihály, Géressy K. s töb­
bek sikerült pohár köszöntéseit. Gergely Ká­
roly egy általa irt alkalmi költeményt mon­
dott el pohárköszöntő gyanánt, mely lapunk 
mai számából térhiiny miatt kimaradt. Ezek 
után a kitűnő kedv tánczban folytattatott 
egész reggelig.

* Elgázolta a vonat. Egy ujfehértói ura­
sági cseléd a szomszéd Nagy-K silóba akart 
menni; útközben azo ,ban nagyon sok piliu- 
kát talált inni s részeg állapotba" a sinekre 
rogyott, hol a közeledő vonat öizszemorzsolta.

* A járdák ezután már nem lesznek sí­
kosak. A rendőrség minden háztulajdonost ki­
nek háza előtt jég van, minden előleges meg- 
intés nélkül pénzbírsággal sújt. Csakhogy nem 
Debreczenben, hanem — Nagyváradon.

* Igazi magyar hölgyek. Brassói nők föl­
tették magukban, hogy a takarékosság elvét 
úgy családi körükben, mint a nyilvánosság te­

rén érvényesíteni fogják. Egyletet alakítottak, 
melynek határozatai főbb vonásaiban igy hang­
zanak : 1. Kötelezik magukat az egylet tag­
jai, hogy a toilette nagy költségeit oly arány­
ra szállítják le, a mely a mellett, hogv a női 
bájakból semmit sem von le, — a háztartás­
ban tényleges és érezhető megtakarí­
tást eszközöl. 2. A fiatalabb nők és kisasz- 
szonyok a* előbbi pontban foglalt elvet akké- 
pen való ír ják meg, hogy az idei farsangban 
olcsó s mindamellett Ízletes toiletteben jelen­
nek meg, s magukat, mint elvtársak, ismertető 
jegygyei különböztetik meg. — 3. Hogy e 
komoly kezdet megvalósuljon, — ne csak 
szalmatüz legyen, — de a társadalom min­
den rétegébe áthasson: megfelelő egylet 
fog alakíttatni, e czéln 3 tagú bizottság kikül­
detik. Ideje volna a takarékosság elvet szem- 
előtt tartaniok a magyar hölgyeknek, mert ma 
holnap nem mer egy komoly gondolkozása 
férfi nősülni, látván a hölgyek könnyelmű köl­
tekezési hajlamát • hiúság utánni kapkodását.

*Ajég alatt. T.-Ujíakon egy izraelita le­
ány és asszony újév első napján vízért a Ti­
szára mentek. A mint előbb a leány a lék 
szélére lehajolt, a meggyengült jég vele be­
szakadt s a vízbe alámerült; ezt látra az asz- 
szony a leánynak utánna kapott, hogy meg - 
mentse, de sikertelenül, mert 5 is utána esett 
s mindketten a jég alatt telték halálukat.

* Verhovay Gyula állapota felől tegnap 
városunkban a legszomorubb hírek keringtek. 
A délután folyamában szerkesztőségünk egész 
ostromnak volt kitéve a kérdezősködőktől, kik 
állítólag egy táviratnak hozzánk érkeztéről ér­
tesültek. ily szomorú hirt tartalmazó távirat 
hozzánk nem jött, s adja isten, hogy ne is jöj­
jön. Ellenben az aggódok megnyugtatására 
kijelenthetjük, hogy vett értesülésünk szerint, 
Verhovay állapota javul, és felgyógyulásához 
teljes remény köthető.

* Felfordult világ. — Nálunk a vőlegény 
szerelmét a menyasszony hozománya fokozza;

a cserkeszeknél másként áll a dolog. Ott a vő­
legény nem vár hozományt, hanem a nő szüleinek 
5 fizet Nem felfordult világ ez í A cserke­
szeknek, ha a mi parthin-vadászatainkat em­
lítik, jót nevet rajta, pedig mi miveit embe­
rek vagyunk.

” Követésre méltó. Sidneyben (Ameri­
ka) egy lap szerkesztőségének ajtajára ki 
van írva, hogy a látogatók, mielőtt a szer­
kesztőhöz mennének, váltsanak belépti-jegyet. 
Egy óra egy dolllr, félóra fél dollár s így le­
felé. Nem rósz rendszer, nem különösen ab­
ban az államban, hol a vallás e két szóban 
rejlik : az idő pénz.

Közgazdaság.

Piaczi árak az 1800. Remete Antal or­
szágos vásár alka'mával 1 hectoliter búza 
9.44—10.58 kr, kétszeres 7.82—8.46, rozs
ß 84__7.32, árpa 3.26—3.58, zab 3.10—3.58,
tengeri 4.72—5.04, köles 5.86—6.18. köles 
kása 10.57, 100 kiló szalona 4L—47. 100 kiló 

41.__47. 1 pár hízott ökör 380—400, 1háj
oár hízott tehén 180—190, fejős tehén 150— 
160, fejős tehén botjával 160—170, I-ső rendű 
jármos ökör 400—420, H-od rendű jármos 
ökör 320—350, Hl-ad rendű jármos ökör 
350—280, 2 éves üsző 60—70, 2 éves tinó 
80—90, három éves üsző 80—100, 3 éves tinó 
120—140, rúgott ökör borjú 80—85, rúgott 
üsző borjú 50—60 forint. í darab jó igás ló 
100—120, 1 darab hízott sertés 150 font sza­
lonás 52—53, 1 pár féléves sovány süldő 7—8 
frt, 1 pár esztendős sovány süldő 15—20 frt, 
1 pár két esztendős sovány süldő 20—30 frt.

Szabó József,
felelős szerkesztő és kiadótulajdonos.

A Magyar-Franczia
EIZTO 511Ó-EÉ32 VEIT Y-1ÁE3Á3ÁG

alőlirott igazgatóságának
van szerencséje tudatni a tisztelt biztositó közönséggel, miszerint a társaság

DEBRECZENI FŐÜGYNÖKSÉGÉT
immár berendezte és annak vezetését, Bihar-, Hajdú-, Máramaros-, Szabolcs-, S z a t m á r-, 
Szilágy- és Ugocsamegyék területére kiterjedő hatáskörrel,

M. KOSSÁ ALBERT
társasági vezénylő titkár urra ruházta,

felhatalmazván őt, hogy:
a tűz-, szállítmány- és jégkár biztosítási üzletágban, jogérvényes kötvénye­
ket (biztosítási okmányokat) állítson ki, továbbá, hogy :

a debreczeni főügynökség fentjelzelt területén fő- és alttgynököket szerződtessen és azo­
kat meghatalmazással és utasításokkal ellássa.

Budapest, 1880. január 1-én.
A Magyar-Franczia biztositó-részvány-társaság igazgatósága :

MOSKOVXCZm. k S a TT EIGT!T?.m y

Tisztelettel jelentem a n. é. közönségnek, hogy itteni

FÉRFI SZABÓ ÜZLETEMET
KÜLFÖLDI FINOM SZÖVETEKKEL

és idény czikkekkeí bőven ellátván, bármi nemű és idényre való öltözéket megren­
delés folytán pontosan és Ízléssel kiállítva készítek. Jelentem továbbá, hogy

FÉRFI RUHA-RAKTÁROMBAN
egész fekete salon öltözékek 28 forintért

nagy választékban kaphatók, ugyaziute

iatassi felöltők, gyermek ruhásatok
2 éves kortól kezdve, valamint

másnemű öltözékek
10 írtől 30 írtig saját szabásom és gyártásommal kiállítva;

a határozott árak készpénz fizetés mellett vannak számítva.
Legfőbb gondom van arra, hogy raktáromban

kiállított öltözékekkel, a jó ízlésnek és jutányosságnak is megfelelve; és hogy áté­
lem vásárolt kész ruha a kiállítást illetőleg épen olyan legyen mintha megrendelésre 
készült volna;

-A. HATÁROZOTT ARAHAT

A Magyar-Franczia biztositó részvény-társaság igazgatóságának fentebbi közzétételére hivatkozva, tiszteletteljesen je­
lentem, hogy a társaság

íligf miiiégém® Jk
vezetését átvettem, és a főügynökségi irodát a főpiaczon, a 2145-ik számú ház emeletén megnyitottam, tudatván egyszersmind, 
hogy ugyanott biztosítási ajánlatok elfogadtatnak és az üzletre, valamint a társaságra vonatkozó mindenféle felvilágosítások kész- 
ségesen adatnak.

A társaság biztosításokat elfogad :
a) tűzvész és robbanás által okozott károk ellen ;
b) jég-károk ellen;
c) szárazon és vizen szállított javak károsodása ellen ;
d) az ember életére, minden ismert módozat szerint.

pedig, melyak a mindkét félre kellemetlen alkut helyettesítik, úgy számítom, hogy 
a t. közönség nem szakértő részének inár is megnyert bizalmát irányomban meg­
tarthassam.

Tisztelettel vagyok a n. érdemű közönségnek
alázatos szolgája

Szédítik József,
férfi-szabó.

Árverési hirdetés.
A Magyar-Franczia biztosító részvény-társaság 20 millió frankot, azaz nyolcz millió arany forintot tevő alaptőkéjéből, 

mindjárt a megalakulás után J

10 millió frank, vagyis négy millió arany forint

Alulirt kiküldött végrehajtó a polg. tk. 
rdtt. 403. §-a értelmében ezennel közhírré te­
szi . — hogy a debreczeni kir. járásbíróság
1084%79 »®ámu végzése által Szabó Fereucz

a részvényesek által már készpénzben befizettetett és részint Budapest elsőrangú pénzintézeteinél, részint pedig magyar államér­
tékekben és elsőbbségekben lön elhelyezve.

Bízvást elmondható tehát, hogy nem alakult eddig még hazánkban, sőt az egész monarchiában biztosító-intézet, mely 
a közönségnek akkora alapvagyonnal nyújtott volna garantiát, mint a mennyit társaságunk mindjárt kezdetben felmutatni képes.

A legjobb meggyőződéssel vagyok bátor tehát felhívni a tisztelt biztosító közönség bizalmát társaságunk iránt mely 
a méltányosság, pontosság és legszigorúbb becsületesség követelményeinek mindenben megfelelend és a díjtételek megszabásánál 
a solid verseny kívánalmaira, mindenkor kellő tekintettel leend. " a

Midőn végül, hivatkozva a biztosítási pályán sok éven át szerzett tapasztalataimra és e téren mindenkor tanúsított rend­
es igazsagszeretetemre, a tisztelt közönség szives bizalmát igénytelen személyem iránt is tiszteletteljesen kikérném, ismételve aján­
lom az általam képviselt társaságot, nagybecsű bizalmába és támogatásába. J

Debreczen, 1880. január hó 1-én.
A Magyar-franczia biztositó-részvény-társaság 

debreczeni főügyuöksége:
M. KÓSSA ALBERT,

vezénylő-titkár.

pesti lakos ellen Péntek Gáspár mint kiskorú 
fia Zoltán term, és törv. gyámatyja részére 4877 
frt. 68 kr. követelés végett elrendelt kielégí­
tési végrehajtás folytán biróilag lefoglalt, a 
1300 forintra becsült külső vásártéri 73 és 
81 sz. alatti kősátrakbdl álló ingőságok nyil­
vános árverés utján eladanddk, minek a kely- 
szinén, vagyis a külső vásár terén leendő esz­
közlésére határidőül 1880-ik évi január hő 30- 
dik napjának délelőtti 10 órája kitüzetett, 
melyhez a venni szándékozók ezennel oly meg­
jegyzéssel hivatnak meg: hogy az érdeklett 
ingóságok emez árverésen, a polg. tk. rdtt. 
406. §-a szerint szükség esetében beesáron 
alul is eladatni fognak.

Kell Debreeeen 1880-ik évi január hó 
12 napján.

Várad! Imre.
kik. bírósági végrehajtó.

mindenkbmC

titkos betegségek
To ő r "to aj o Is

gyógyittatn&k RECORD párisi egyetemi tu­
nas egyedüli biztos gyógymódja szerint.

és azoknak tőrei fájdalom nélkül kihazatnak.

Weis* Gyula
speoiahsta gyógyász,

a budapesti «sásaári és királyi katonai főkór- 
háe rolt oeetály orvosa, kiérdemelt államrae- 
ati óe bányamű orvos által.

Lakik : széchényi-utcza, gróf Dégen- 
feld házában. — Bejárat a kis kapun.
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F Befizeti
Hetybec és

Egy évre 10 frt. Nei 
Fél évre 5 „ Égj 
Előfizetési pán* e 
fó.piscz, VECSEY-tJ 

keeztőségbe bérié

fc.

Eiiflzetnetl 
TBLEOD1 iL LAjq 
KJkBOLY könyvkel 
Bserkesetóeignól. Ea 

talok j

Kik csinálják

A kormánypártii 
az ellenzéket vádoljd 
fordult zavargásokét-] 
a szive is vérzik az| 
és megsebesültekért.

Minden emberbe 
zelemnek lenni, s a 
denesetre nemesebb 
ha az csak akkor fd 
kor már néhány érni 
lyója által halva fel 
jó csomó ember a hj 
bunkója által összetil 
den értékét.

A szív nemes 
kodik, oda vezeti aj 
egy országban, egyl 
elő ne fordnlhassana 
érzelme, — ha már 
tek — nemcsak az 
hanem egyúttal kert 
csak ekkor tud tánc 

Forradalomról 
radalomtól félünk 
cismusról beszélnek] 
azok állítják ezt mt 
kegyének köszönheti 
sen élhetnek, hogy 
hattak. S mind a faj 
lésével, mind a cor 
mány ellenzékét, len 
ségi pártot vádolják] 

A communistili 
gyarországban hála 
laja, a ha valamelvij 
penyegforgató emlee 
nosabbjai előtt ijesz] 
jük s még csak felt 
mert a communismuj 
nálna, kik megszokq 
s keressük össze 
azoknak, kik iraki 
hassal koptatják a 
járda kövét, s kiket] 
ság tart lenyügözve.1 

A forradalmi ea 
töl ág hazája, de hát 
dalmat ?

A világíörténelg 
egyetlen esetet, hogj 
zet valaha forradalj 
Soha.

A forradalmat 
túlkapásai, a népekül 
peknek jogaiktól, va| 
keresményeiktől! meJ 
előidézte az, mikor l] 
igazság nem egyforn 
kinek, mikor látja, 1 
bak nagy bűnökért 
nak, s a szegények I 
is keményen bűntetté 
hogy keserves keresi 
része adó czimen elv

k nDEBREuZEi

Hapolaoa ml
— Regényes I

IVl
Orsin.1 ma]

Ezen követelések
niszter gróf Welevski á| 
kelő franczia követhez 
dődtek.

Mielőtt a január ll 
Beimének ezen politikai 
sérnők; — annak tettesj 
kell térnünk.

Miután a rendőrség 
hatolásokat tett, és száu 
véghez, egy nyomra jött I 
vetése "kétségtelenné tettl 
tét, négy olasz követte 
jöttek által Franeziaorszl 
rab idő óta, idegen névl 
tózkodtak.

Ezen, a rendőrség ] 
fürkészett személyek 
Orsin i, Pierri, 
vegy Dl 8 y 1 v a ; és 
sunk is, temérdek összev 

-ttspfényre; melyek,! 
reájok nehezedett gyai 
zolták.

Az ezen személyek I 
gálát, melynek eredményi 
tatból, kimeritőleg meg

iSimis


